

证券简称：艾布鲁

证券代码：301259

湖南艾布鲁环保科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2022-004

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（ <u>湖南辖区上市公司 2022 年投资者网上集体接待日活动</u> ）
参与单位名称及人员姓名	线上参与湖南辖区上市公司2022年投资者网上集体接待日活动的投资者
时间	2022 年 9 月 29 日
地点	“全景路演”网站（ http://rs.p5w.net ）
上市公司接待人员姓名	董事、副总经理、董事会秘书兼财务总监 殷明坤先生 技术总监、监事会主席 曾睿先生 证券事务代表 李微星先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、提升企业品牌及社会形象，公司有哪些具体措施？</p> <p>尊敬的投资者，您好！艾布鲁秉承还人类一片碧水蓝天的未来的企业使命，环抱合者共赢，谐者共生的经营理念，为客户提供优质服务。</p> <p>公司持续投入新技术的研发，积极探索专业领域，努力提高专业能力，践行环境保护责任，将民族文化中人与环境和谐共生的理念贯穿到环境治理与环境保护中。尊重人才，维护员工权益，以人为本，注重人文关怀，关注员工个人发展，搭建提升平台。积极参与社区活动，在各个项目所在地，保持与周边居民良好的互动，加大对工程的理解和支持。坚持参与公益慈善事业，组</p>

织员工参与公益活动，宣传传统文化和美德。感谢您的关注！

2、公司如何看待企业内人才培养？有哪些成功经验？

尊敬的投资者，您好！公司一贯重视技术研发团队建设，在多年专业化经营过程中，通过建立人才引进和培养制度、管理和激励机制，已培养出一支综合素质优良、富有创新能力的技术研发与规划设计人才队伍。公司现有员工300余人，其中技术、设计、科研以及工程管理类人才占比超过70%，具备注册类职业资格和高级职称类人才50余人。公司核心技术人员均为行业内技术专家，具有丰富的行业经验，对国内固废治理、土壤修复、水污染治理、农村环境综合治理等领域的技术有着深刻的理解，对国内外市场及行业的发展趋势具有敏锐的跟踪能力。在人才培养方面，公司要求所有员工积极参加公司各项培训，定期邀请行业专家进行授课，对部门骨干重点培养。部门内部执行师徒制，为每一位员工做好职业规划并建立了健康合理的职业上升通道。优秀的技术团队与完善的人才引进机制为本项目的实施提供了坚实人才基础。感谢您的关注！

3、中办、国办印发的《关于推进以县城为重要载体的城镇化建设的意见》，公司捕捉到了哪些价值的获利点（经营发展机遇维度）？

尊敬的投资者，您好！近日中办、国办印发的《关于推进以县城为重要载体的城镇化建设的意见》，将加快推进新型城镇化建设进程，有利于公司的未来经营发展。公司将持续关注国家宏观经济政策及行业的最新资讯，创造更多的发展机遇，提升公司新的利润增长点。

感谢您的关注！

4、请问公司怎么看现在很热门的 ESG（环保、社会责任、公司治理），做这方面的工作对提升公司估值有没有帮助？

尊敬的投资者，ESG 理念强调企业要注重生态环境保护、履行社会责任、提高治理水平。做好这方面工作可以帮助公司从管理环节、生产环节、员工关系环节、社区关系环节，更好承担起可持续发展的责任。感谢您的关注！

5、公司的主要产品包括哪些？谈一谈公司的核心竞争力？

尊敬的投资者，您好！公司主要产品为污水处理一体化设备。

公司的核心竞争力体现在公司的资质优势、业绩优势、综合服务优势、技术优势、品牌优势和人才优势。感谢您的关注！

6、公司是否有并购的计划？公司近期有无回购计划？

尊敬的投资者，您好！公司如有并购和回购计划，将会及时履行信息披露义务，请您关注公司在巨潮资讯网上披露的相关公告。感谢您的关注！

7、公司战略发展方向上，长期中期短期规划是什么？

尊敬的投资者，您好！公司以“优质服务、持续创新”为理念，借助国家大力发展生态文明建设、全面实施乡村振兴的历史机遇，以市场为先导，以创新为动力，以服务为保障，立足环保行业，重点发展农村生产、生活及生态环境治理业务，不断延伸相关产业链，充分发挥公司在技术、人才、管理模式上的优势，致力于成为

集环境治理科研、咨询、规划、设计、装备制造、建设、投资和运营为一体的农村环境治理的领军企业。感谢您的关注！

8、公司系 A 股首家农村环境综合治理企业，介绍公司基本情况及公司主营业务发展亮点？

尊敬的投资者，您好！公司致力于解决农业农村中的污水、固废、土壤污染及生态问题，开展农村生活污水处理、生活垃圾处理、农村水生态及工矿区生态治理、农业面源污染治理、污染耕地管控修复等业务，在农村生活环境、生态环境和生产环境治理三大领域提供投融资、咨询设计、工程承包、装备制造及销售、药剂和修复类植物生产及销售、运营等全产业链系统服务。公司是国内最早系统从事农村环境综合治理的企业之一，是国内首批开展农村环境综合整治整县推进业务和农村人居环境治理业务的企业，同时也是较早从事农业面源污染治理、农村工矿区生态修复的企业。公司针对农业农村污染面广、分散、类型多元的特点，开发了适宜于农业农村的环境治理技术体系、产品设备和施工工法，并广泛应用到工程项目中。通过系统的技术储备和项目业绩积累，逐步确定了在农村环境综合治理领域的全面竞争优势。感谢您的关注！

9、公司未来 3 年公司发展的最大挑战和面临的困难是什么？公司计划如何应对？

尊敬的投资者，您好！未来三年，农村环境治理领域的市场竞争会加剧，公司面临竞争压力会进一步加大，面临更大的挑战。未来公司将进一步拓展农村环境治理细分市场，加强技术研发，保持公司该领域的竞争能力。感谢您的关注！

10、请问贵公司的成长逻辑是什么，未来有什么样

的企业愿景？谈一谈公司未来整体的规划？

尊敬的投资者，您好！公司致力于深耕农村环境治理的细分领域，以“优质服务、持续创新”为理念，借助国家大力发展生态文明建设、全面实施乡村振兴的历史机遇，以市场为先导，以创新为动力，以服务为保障，充分发挥在技术、人才、管理模式上的优势，做专、做精、做好、做久公司主营业务。未来通过不断的科研投入、完善核心技术体系、优化施工工艺、开发特有的装备产品，进一步确立行业的竞争优势，成为国内知名的农村生态环境治理综合服务商。感谢您的关注！

11、公司目前是否在光伏发电方面进行布局？公司是否直接对外从事汽车销售？

没有，谢谢关注。

12、请问公司未来重点关注和攻关的发展方向是哪些？

尊敬的投资者，您好！公司未来重点关注和攻关的发展方向主要围绕公司主营业务开展。感谢您的关注！

13、公司是否中标湖南省外的乡村污水处理项目？谈一谈公司今年来中标的主要项目？

尊敬的投资者，您好！如公司中标湖南省外的乡村污水处理项目，将会及时履行信息披露义务，请您关注公司在巨潮资讯网上披露的相关公告。

公司今年来中标的主要项目，达到信息披露标准的，已及时履行信息披露义务，请您关注公司在巨潮资讯网上披露的相关公告。感谢您的关注！

14、公司参与农村水环境治理，是否参与实施管网铺设工作和水利建设？

尊敬的投资者，您好！公司致力于解决农业农村中的污水、固废、土壤污染及生态问题，开展农村生活污水处理、生活垃圾处理、农村水生态及工矿区生态治理、农业面源污染治理、污染耕地管控修复等业务，在农村生活环境、生态环境和生产环境治理三大领域提供投融资、咨询设计、工程承包、装备制造及销售、药剂和修复类植物生产及销售、运营等全产业链系统服务。公司参与农村水环境治理，参与实施管网铺设工作，未参与水利建设。感谢您的关注！

15、请问公司目前研发投入情况怎么样？目前主要的研发项目有哪些？

尊敬的投资者，您好！公司近三年来在研发方面的投入额逐年上升，最近一年的研发投入为 1,990.02 万元，占营业收入的 3.81%。目前主要研发项目围绕公司主营业务开展。感谢您的关注！

16、公司目前是否考虑入股燃料电池龙头新源动力？

尊敬的投资者，您好！公司目前尚未考虑入股燃料电池龙头新源动力。感谢您的关注！

17、在传统业务领域之外，公司目前拓展了哪些新行业领域？对未来公司的发展起到怎样的作用？

尊敬的投资者，您好！公司目前围绕主营业务持续稳步发展。感谢您的关注！

18、公司三季报什么出来？公司四季度重点工作部署是什么？

尊敬的投资者，您好！公司已按深交所要求预约了三季度报披露时间，将会及时履行信息披露义务，请您关注公司在巨潮资讯网上披露的相关公告。公司四季度将继续按照主营业务稳步发展。感谢您的关注！

	<p>19、公司业务前五的客户是否都是县区级行政单位？是否具有持续性，谈一谈政府公关？</p> <p>尊敬的投资者，您好！公司业务前五的客户为县区级行政单位。公司专注于农村的环境治理。在国内大力开展农村环境治理的政策指导下，农村环保治理市场迅速扩大，公司发展具有持续性。感谢您的关注！</p> <p>20、公司是否有计划将公司产品应用拓展至其他领域？将会在哪些领域布局？</p> <p>尊敬的投资者，您好！公司的产品主要围绕农村环境治理领域应用。感谢您的关注！</p> <p>21、公司在技术上有哪些优势？是否存在技术壁垒？</p> <p>尊敬的投资者，您好！农村环境治理领域要求技术上多学科结合、治理路线经济实用；管理上要求因地制宜，项目实施上具有点多面广的特点，与工业和城市环保差异较大。公司通过多年引进和培养，组建了集环境学、农学、养殖学、生物学、生态学、水利学等多学科的技术团队；公司开发了污水设备、修复植物、药剂、菌种等适宜农村环境治理的成本低、可接受程度高的系列产品；公司形成了适宜不同区域、气候和地质条件的农村环境治理技术体系；公司建立了适宜农村环境点多面广的工法和管理体系。公司已在农村环境治理领域形成较强的技术壁垒。感谢您的关注！</p>
附件清单（如有）	无
日期	2022年9月30日